

19/05/2024

आकाशवाणी ईटानगर

प्रसारण समय - संध्या - 07:45 बजे

भारतीय सेना ने रक्षा प्रौद्योगिकी में नागरिक-सैन्य संलयन को प्रोत्साहित करने के लिए 12 से 19 मई तक रक्षा विशेषज्ञों के लिए एक सप्ताह का फॉरवर्ड एरिया टूर (एफएटी) सफलतापूर्वक आयोजित किया। इस दौरे से रक्षा विशेषज्ञों को अरुणाचल प्रदेश के अग्रिम इलाकों में तैनात सैनिकों के सामने आने वाली परिचालन और प्रशासनिक चुनौतियों का प्रत्यक्ष अनुभव प्राप्त करने में मदद मिली, जिससे उन्हें समस्याओं के लिए आविष्कारशील तकनीकी समाधान तैयार करने की प्रेरणा मिली। विभिन्न रक्षा उद्योगों, स्टार्टअप और शिक्षा जगत से सात योग्य रक्षा विशेषज्ञ FAT टीम का हिस्सा बने। 13 से 15 मई तक, प्रतिनिधियों ने वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) के साथ अंजाव जिले में आगे के क्षेत्रों का दौरा किया और सशस्त्र बलों की परिचालन और रसद चुनौतियों के बारे में जानकारी प्राप्त की। उन्हें अरुणाचल प्रदेश के सुदूर और दुर्गम इलाकों में काम कर रही भारतीय सेना की तकनीकी और परिचालन आवश्यकताओं की व्यापक समझ मिली।

विशेषज्ञों ने अरुणाचल के लोहित और नामसाई जिलों और असम के डिब्रूगढ़ जिले में सेना प्रतिष्ठानों का भी दौरा किया और वरिष्ठ अधिकारियों से बातचीत की, जिन्होंने उन्हें इन दूरदराज के क्षेत्रों में निगरानी, आवास, संचार और रसद से संबंधित चुनौतियों से परिचित कराया।

00000000000000000000

लोकसभा चुनाव में धनबल और प्रलोभन को रोकने के लिए निर्वाचन आयोग के प्रयासों के कारण 8 हजार आठ सौ नवासी करोड़ रुपये जब्त किए गए हैं। नशीले पदार्थों पर कड़ी निगरानी के कारण जब्ती में लगातार वृद्धि हो रही है। अब तक तीन हजार नौ सौ अठ्ठावन करोड़ रुपये से अधिक मूल्य के नशीले पदार्थ जब्त किए जा चुके हैं। चुनाव प्रचार तेज होने के साथ ही आयोग मतदाताओं को प्रलोभन देकर प्रभावित करने की कोशिशों पर कड़ी नजर रख रहा है। आयोग ने मुख्य निर्वाचन अधिकारियों और प्रवर्तन एजेंसियों को निगरानी और अधिक बढ़ाने के निर्देश दिए हैं।

00000000000000000000

लोकसभा चुनाव के पांचवे चरण में, कल छह राज्यों और दो केंद्र शासित प्रदेशों की उनचास सीटों पर मतदान होगा। इनमें उत्तर प्रदेश की 14, महाराष्ट्र की 13, पश्चिम बंगाल की 7, बिहार और ओडिशा की 5-5, झारखंड की 3 तथा जम्मू-कश्मीर और लद्दाख की एक-एक सीट शामिल हैं। इस चरण में कई मंत्रियों और सांसदों सहित छह सौ पंचानवे उम्मीदवार मैदान में हैं। ओडिशा विधानसभा की पैतीस सीटों पर भी सोमवार को मतदान होगा। चुनाव दो हजार चौबीस के पहले चार चरणों में अब तक तेईस राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के तीन सौ उन्यासी संसदीय निर्वाचन क्षेत्रों में मतदान सुचारू और शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हो गया है। इन चुनावों में कुल लगभग छियासठ दशमलव नौ-पांच प्रतिशत मतदान हुआ है।

00000000000000000000

केंद्रीय कानून एवं न्याय राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) अर्जुन राम मेघवाल ने कहा कि केंद्र सरकार ने लोगों को समयबद्ध तरीके से न्याय प्रदान करने के लिए औपनिवेशिक युग की आपराधिक न्याय प्रणाली को बदल दिया है। शनिवार को आईआईटी गुवाहाटी में 'आपराधिक न्याय प्रणाली के प्रशासन में भारत का प्रगतिशील पथ' शीर्षक सम्मेलन के उद्घाटन सत्र में बोलते हुए, मेघवाल ने आपराधिक न्याय प्रणाली में बदलाव की आवश्यकता पर जोर दिया, जिसे शुरू में परिप्रेक्ष्य से लागू किया गया था। औपनिवेशिक शासकों में भारतीय भावना और लोकाचार का अभाव था। मेघवाल ने कहा कि अंग्रेजों ने भारतीयों को दंडित करने के लिए उन कानूनों को बनाया था लेकिन वर्तमान सरकार न्याय देना चाहती है।

00000000000000000000

भारतीय खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण (एफएसएसएआई) ने विशेष रूप से आम के मौसम में फलों को कृत्रिम रूप से पकाने के लिए कैल्शियम कार्बाइड पर प्रतिबंध का सख्ती से अनुपालन सुनिश्चित करने के लिए पकने वाले कक्षों का संचालन करने वाले व्यापारियों/फल संचालकों/खाद्य व्यवसाय संचालकों (एफबीओ) को सचेत किया है। एफएसएसएआई राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों के खाद्य सुरक्षा विभागों को एफएसएस अधिनियम, 2006 और उसके तहत बनाए गए नियमों/विनियमों के प्रावधानों के अनुसार ऐसी गैरकानूनी प्रथाओं में शामिल व्यक्तियों के खिलाफ सतर्क रहने, गंभीर कार्रवाई करने और सख्ती से निपटने की सलाह दे रहा है।

कैल्शियम कार्बाइड, जो आमतौर पर आम जैसे फलों को पकाने के लिए उपयोग किया जाता है, से एसिटिलीन गैस निकलता है जिसमें आर्सेनिक और फास्फोरस के हानिकारक अंश होते हैं। ये पदार्थ, जिन्हें 'मसाल' के नाम से भी जाना जाता है, चक्कर आना, मुँह सूखना, जलन, कमजोरी, निगलने में कठिनाई, उल्टी और त्वचा के अल्सर आदि जैसी गंभीर स्वास्थ्य समस्याएं पैदा कर सकते हैं।

00000000000000000000

Supreme Court Collegium ने गृवाहाटी उच्च न्यायालय में दो अतिरिक्त न्यायाधीश जस्टिस सुसमिता फुकन खोंड और जस्टिस मिताली ठाकुरिया को स्थायी न्यायाधीशों के तौर पर नियुक्ति के प्रस्ताव को अनुमोदित कर लिया है। Supreme Court Collegium ने 19 जुलाई 2024 से प्रभावी एक वर्ष के सत्र के लिए जम्मू-कश्मीर और लद्दाख उच्च न्यायालय के एडिशनल न्यायाधीश राजेश सेखरी की नियुक्ति के प्रस्ताव को भी अनुमोदित कर दिया है।

00000000000000000000

राजीव गांधी स्टेडियम नाहरलगुन में शनिवार से आगाज हुए समर फुटबॉल कोचिंग कैंप में लड़के और लड़कियों को मिलाकर एक सौ दो प्रतिभागी शामिल हैं। प्रदेश फुटबॉल एसोसियेशन (ए पी एफ ए) के ग्रासरूट डेवलपमेंट कमिटी इस कोचिंग कैंप को सात से तेरह वर्ष आयु वर्ग के बच्चों के लिए आयोजन कर रहा है। यह कोचिंग कैंप पच्चीस मई तक चलेगा। ऑल इंडिया फुटबॉल फेडरेशन और एसियन फुटबॉल कॉन्फेडरेशन के लाईसेंसी कोचो द्वारा बच्चों को फुटबॉल बेसिक्स का प्रशिक्षण दिया जा रहा है।

00000000000000000000